

## Лето. Природа. Книга

Загляните в любой летний денёк в библиотеку на улице Ломоносова. Однозначно пустыющей вы её не увидите даже в предвечерние часы.

Библиотека для ребятни — это любимое место встреч и отдыха. Скучать здесь детишкам точно не приходится, ведь сотрудники городского филиала постоянно удивляют их, организовывая всевозможные мероприятия.

Библиотекари, уделяя большое внимание экологическому воспитанию юных читателей, посвящают познавательные занятия Году экологии и охраны окружающей среды в России. Литературные произведения о природе читают и обсуждают на каждой встрече. А изучать творчество писателей ребятам помогают различные игры. Например, знания, полученные на литературном часе «Удивительный мир природы в произведениях Георгия Скребицкого», закрепляли, участвуя в интересной викторине.

Одно из мероприятий, проводимых для участников летнего оздоровительного лагеря школы №2, называлось «Природа вчера, сегодня, завтра». Ведущая Светлана Иванова читала детям тематические стихи и сказки, проводила экологические конкурсы и тесты.

Юные читатели городского филиала даже совершили эко-экскурсию, не выходя из библиотеки! «Путешествовали» по остановкам необычного маршрута «Любить природу — значит любить Родину». Чем только не занимались юные исследователи — рифмопластикой, психогимнастикой, рисованием, участием в дидактических играх и упражнениях, декламированием поэтических произведений на патриотическую тему...

О бережном отношении к миру растений, животных, птиц и насекомых вели речь на экологическом часе

«Они восхищают и удивляют нас» и ринге эрудитов «Простор зелёный, голубой».

Самой насыщенной стала программа командной игры «Лесовичок и лесное царство». На занятии выяснили, что участники встречи знают о свойствах лечебных трав, среде обитания животных, умеют отличить съедобные грибы от ядовитых, знакомы с правилами поведения в лесу.

Также в Год экологии в библиотеке проводятся громкие чтения произведений о природе. В один из июльских дней детям читали экологические сказки «Маленькие путешественницы», «Катя и божья коровка», «Приключения Тополиной Пушинки» и др. Прослушав их, ребята обсуждали поведение главных героев с положительной и отрицательной сторон, затем соревновались в экологической викторине.

На днях юные читатели выходили дружной компанией на пленэр к берегу реки Городня. На деле убедились в правдивости известного выражения Эжена Будена, учителя гениального живописца Клода Моне: «Всё, написанное на месте, всегда обладает силой, правдивостью и живостью мазка, чего невозможно добиться в стенах мастерской». Работа с кистями и красками на свежем воздухе при естественном освещении очень понравилась юным любителям рисования. Кстати, взрослые читатели не упустили возможность и тоже вышли со всеми на пленэр.

Активная читательница Александра Панченко, окончившая художественную школу в Твери, провела для собравшихся специальный урок, рассказав об особенностях пленэрной живописи. Множество полезных советов в процессе работы участники занятия получили от местной художницы Татьяны Ефимовой. Вернувшись в библиотеку, из созданных рисунков оформили выставку «Пленэр-2017». Экспозиция получилась яркая, светлая, солнечная, завораживающая красотами родной природы, которую так важно любить, беречь и охранять.

А. ЛЕЛЬБИКС.

